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A Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, neste ato representando pelos Vereadores, pertencente a 8ª Coordenadoria Regional de Saúde do Estado do Rio Grande do Sul, vem através desta, apresentar a Moção de Apoio à instalação do “Curso Superior de Medicina no Município de Cachoeira do Sul”, mediante disputa em Edital Público lançado pelo Governo Federal – Ministério da Educação.
Os Vereadores apoiam a implantação, conscientes da sua extrema importância e necessidade de acréscimo de mais profissionais no mercado regional, especialmente aos usuários SUS, que seriam beneficiados com a oferta de maior número de serviços públicos os quais inúmeras vezes deixam de ser oferecidos à população por indisponibilidade de equipe médica. 
Cachoeira do Sul é nosso polo regional em saúde, referência especializada nas áreas de neurocirurgia, traumatologia e oncologia. O caminho para que se estabeleçam novos serviços e qualifiquem os já existentes torna-se possíveis e viáveis com o incremento de profissionais médicos na região.
Trata-se de projeto promissor, que irá agregar em muito a saúde no Município, Região e Estado, novos Cursos sempre acrescentam em muito para o ensino e formação de profissionais, além de servir para alavancar o desenvolvimento regional.
Sala de Sessões Erno Billig, Camara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em 17 de março de 2025.
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